

ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЛИСТОК ПРОФСОЮЗНОГО ДВИЖЕНИЯ

№ 1

ноябрь
1990г

В помощь желающим объединить усилия и скоординировать действия по максимальной защите своих прав и профессиональных интересов

РОЖДЕН В СТРАШНЫХ МУКАХ...

Четыре с половиной дня удавалось уводить П-ой съезд шахтёров в сторону от решения главного вопроса - создания независимого профсоюза, особенно преуспел в этом сопредседатель Президиума съезда, представитель от Караганды Пе - ребейнос.

Хабаров (электротехник ПО "Краснодаруголь") в своём выступлении сказал: "...Все эти дни занимались болтовней. И последний день занимаемся. А за создание нового профсоюза выступают все душой и сердцем".

"...Затягивание создания независимого профсоюза горняков приведёт к кризису шахтёрского движения," - Колесников (Воркутауголь).

Фесенко настаивал на реанимации старого профсоюза, за консолидацию старого профсоюза с новым.

Кривенко (Горловка): "Зачем нам новые профсоюзы, если мы завтра без работы останемся..."

Было также предложено одним из делегатов: "Члену НПГ, работающему на освобождённой должности, приостанавливать своё членство в КПСС.

"Хватит плодить бумаги в виде резолюций и решений - пора переходить к решительным действиям!!!" - потребовал делегат от шахты им. Мельникова.

Представитель кузбасской делегации А. Малыхин призвал горняков к разуму: "Друзья, коллеги!!! Четыре дня мы говорим о чём угодно, но не о главном. Ведь это наш последний шанс, больше вряд ли мы, шахтёры, соберёмся таким форумом. Вспомните 1 съезд, когда каждый день работы начинался с минуты молчания по погибшим нашим братьям - шахтерам. Кто может ответить сейчас, в каком положении находятся их семьи, какое нищенское пособие получают их дети, а завтра может быть твои и мои.

Мы прекрасно знаем, кому и зачем выгодно увести нас от главного. Уже сил нет смотреть на их надменные победные улыбки. В чём дело - мужчины?! С чем приедем домой? Что скажем своим мужикам. Неужели пустые байки номенклатуры и их подручных сумели затуманить наш разум и совесть?

При любом собственнике нам необходим наш новый профсоюз, это и работа в рынке и остальные вопросы. Да может быть и не так нам нужен профсоюз, как нашим детям, которые в большинстве тоже будут шахтёры. И какими шахтёрами? Как мы? Такими же бесправными и беззубыми, благополучие которых опять будет зависеть от доброго дяди, от начальников участков до Министра, от их настроения...

Мужчины! Давайте разорвём эти постыдные цепи страха, оковывающие наше человеческое достоинство. Ребята, мы знаем друг друга 1,5 года, хватит времени. Осталось 1,5 суток. Предлагаем делегатам, сторонникам создания принципиально нового профсоюза, сблизиться в пресс-центре вечером и начать работать. Вот такое наше предложение. Просьба президиуму оргкомитета предоставить зал." И он не оговорился, президиум действительно был оргкомитета...

(Продолжение в следующем листке)

У РАБОЧИХ ТАКЖЕ КАК У ИТР МОГУТ БЫТЬ СОБСТВЕННЫЕ ПРОФСОЮЗНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ.

Первичные организации создаются из членов НПГ, работающих или проживающих на территории одного района, города, иного территориального образования. Приём в члены осуществляется первичной организацией профсоюза по личному заявлению горняка в индивидуальном порядке. Рядовые инженерно-технические работники и служащие могут как и рабочие образовывать собственные профорганизации в рамках НПГ, целью которых является: обеспечение представительства на межпрофессиональном уровне для выражения специфических интересов ИТР как внутри, так и вне НПГ; изучение специфических проблем и их влияние на проблемы общего характера; приспособление профсоюзного обучения к применению в среде ИТР; координация более широкого выражения специфических особенностей ИТР.

В названии профсоюзной организации лучше сначала указать территорию, а затем профессию, например: Межуреченская городская (районная, или иного территориального образования) профсоюзная организация рабочих горнодобывающих предприятий или инженерно-технических работников и служащих. ИТР могут образовывать профорганизации без служащих, либо по специальности, а служащие при желании могут образовать свой профсоюз.

В том случае, если коллектив шахты или другого горнодобывающего предприятия хочет вступить в НПГ, то необходимо образовать профорганизацию рабочих о т д е л ь н ы 0 от профорганизации ИТР и служащих. Название может быть, например, такое " Профсоюзная организация подземных рабочих шахты им. Шевякова и т.п.

Для создания профсоюзной организации неизвестально собирать большие массы народа. Достаточно провести учредительное собрание небольшой группы людей, желающих объединить усилия и скоординировать действия по максимальной защите своих прав и профессиональных интересов, решению экономических и социальных задач.

Лучше выбрать председателя профорганизации, который подберёт состав Исполнительного бюро и утвердит его на Совете представителей. Желательно, чтобы члены Исполнительного бюро возглавляли работу специализированных комиссий (впрочем, это право профорганизации в своем уставе определить, кто возглавляет комиссии и др. вопросы). Комиссии могут быть как постоянно действующие так и временные: организационная, экономическая, финансовая, по соцстраху, по обучению и профсоюзной подготовке, трудящихся женщин, пенсионеров, трудящихся мигрантов и т.д. жизнь подскажет, какая комиссия Вам наиболее нужна.

С Советом представителей нужно определиться на месте с учётом обстановки, от каких структурных подразделений будут делегированы полномочные представители (см. раздел У1, последний абзац Устава НПГ).

О ПУТЕВКАХ НА ОТДЫХ И ЛЕЧЕНИЕ

Работники предприятий и члены их семей получают путёвки из 2-х источников: Государственного социального страхования (о выделении путёвки решает исключительно только профком предприятия) и из фонда Социального развития предприятия (решает администрация по согласованию с профкомом).

Рассмотрим использование Государственного социального страхования в разделе "Санаторно-курортное обслуживание". Экономическая комиссия или комиссия по социальному страхованию Исполнительного бюро вашей профорганизации может персонально на каждого работника, члена НПГ, сделать расчёт отчислений на санаторно-курортное лечение и отдых на туристских базах, домах отдыха, пансионатах и т.д. в бюджет Государственного соцстраха в 1990г. Для этого необходимо посмотреть смету профкома по Государственному соцстраху за 1990г, где вы найдёте общую сумму, выделенную на все путёвки в 1990г.

Зная фонд заработной платы, всех видов вознаграждений и премий, на которые начисляются страховые взносы (см. "Расчётную ведомость по взносам на государственное социальное страхование, форма N 4а в профкоме, есть и в бухгалтерии), легко можно установить, какую сумму будет составлять 9% от

4 октября 2016 года Минюст РФ внес Международный Мемориал в реестр «некоммерческих организаций, выполняющих функцию иностранного агента». Мы обжалуем это решение в суде.

Библиотека Международного Мемориала